



制造业企业工人返岗率预计为93.5%,调查显示——

# 八成工业企业节后招工难

春节后,常州各人才市场招聘会相继举行。国家统计局常州调查队近期对常州部分制造业企业开展的专项调查显示,春节后企业工人的返岗率预计为93.5%,与去年实际返岗率基本持平。此外,常州工业企业节后招工需求稳中有升。

李丹丹 李歆生 陆晓燕 刘国庆

## 工业企业招工需求稳中有升

2月22日,武进区2018新春招聘月活动开幕。到3月18日,武进区将推出35场各类招聘会,其中综合性人才招聘会20场、“春风行动”大型洽谈会3场、农民工专场招聘会1场、“三八”女性专场招聘会1场,并在横山桥镇、西湖街道、洛阳镇、雪堰镇等举行专场招聘会。

在22日的招聘会上,86家企业到场,提供50余个工种近2000个就业岗位。不少用人单位展台前排起了长队,求职者们仔细比对岗位要求,咨询待遇薪酬、工作环境。从当天的招聘会上了解到,今年的薪资略有上涨,一线操作工的月薪在4500—7000元,

钳工、电焊工等技术岗位的月薪在7000—8000元。一家企业负责招聘的工作人员介绍,节后公司的用工缺口大概在70人左右,主要是二线操作工。

为了解常州企业节后招工需求情况,国家统计局常州调查队抽选35家工业企业开展了招工需求问卷调查。从调查情况来看,常州企业节后招工需求稳中有升,八成企业表示招工困难。

从招工需求来看,被调查的35家企业中,春节后有招工需求的企业有29家,占调查企业总数的82.9%,没有招工需求的企业仅占17.1%。有三分之二的被调查企业表示节后招工需求与上年持平,招工需求比上年增加的企业有11家,占31.4%,招工需求比上年减少的企业仅1家,占2.9%。

从招工情况来看,认为当前招工情况“很困难”和“困难”的企业分别占31.4%和51.4%,合计占调查企业总数的82.8%,认为招工“不困难”的企业占17.1%。招工难仍是企业面临的普遍问题。

## 企业工人返岗率预计93.5%

国家统计局常州调查队近期对部分制造业企业开展的一项专题调研显示,春节后企业工人的返岗率预计为93.5%,与去年实际返岗率基本持平。调查期间(2月中旬)企业的开工率为82.7%,到2月底时预计企业开工率为87.4%。部分企业开工率不高的原因(多选)按认同率分别为:50%是季节性因素,37.5%是人员不足,25.0%是订单不足,8.3%是资金紧张,4.2%是检修机器。

常州调查队近期对部分制造业企业开展的调查显示,企业希望政府能有效搭建用工平台,设立由政府主导的专业技术培训机构,为企业输送紧缺的一线技术工人。



## 开学啦! 来宣“赞”

年味还未散去,新的一年又如期而至。25日上午博爱教育集团“2018,我来宣‘赞’”开学迎新活动也拉开了序幕。博爱娃们喜气洋洋,带着过年的热闹劲儿满怀憧憬、欢欢喜喜地回到校园,迎接新学期的到来,向2018的自己发起“宣战”,为更优秀的自己点赞,为大博爱“集赞”。各种“赞”别出心裁,创意满分。各种精彩的“赞”都被记录了下来,博爱娃们用创意满满的“博爱赞”相互鼓劲,相互加油,为2018新学期的开启赢得一个漂亮的“开门红”!

张蔚 陆文杰 张敏 文/摄

## 开学啦! 早高峰提前半小时

新学期即将开始,道路交通又要进入“开学交通模式”。目前,常州市区多条主干道仍处在轨道交通施工状态,很多学校周边的路段也将再次进入“车多缓行”的状态。常州交警给大家支招避免上学路上“拥堵”。

据悉,从2月25日起,常州各中小学生开学,城区交通正式进入“开学模式”,长江路、清潭路、和平路、晋陵路、广化桥、南大街、吊桥路、延陵路、罗汉路、博爱路、局前街、西横街、菱蒲巷、勤业路、怀德路等市区主要道路,及校园周边支小路段,会形成区域性的“车多缓行”状态。高架的龙城大道北龙江路互通至三井段、龙江高架北互通至棕榈路段、青洋高架北互通至中吴大道段车流量也会大幅增加。

此外,文化宫周边受地铁施

工影响,集中着实验中学、省常中、二十四中、解放路小学、市一中等学校,晋陵中路、红梅路、延陵西路、吊桥路车流量都会增加,接送学生车辆必须即停即走。华润小学、正衡中学、实验中学分校、觅小、实小、广化小学、清潭小学周边交通压力也会很大。

交警提醒:根据往年开学交通情况可看出,进入“开学模式”后,早高峰会比“假期交通”提前30分钟,车辆会集中在7点到9点之间,希望有条件的市民可以比日常出行提前半个小时,广大家长和学生尽可能选择公共交通工具出行,接送学生车辆请做到有序、规范停放,即停即走,减少在学校周边道路的停留时间。途经司机朋友们尽量提前出门,避开学校周边的路段,从外围绕行。

焦荆 葛小林

## 常州市总工会改革启动

记者从常州市总工会日前召开的改革实施动员大会上获悉,当天的大会公布了《常州市总工会改革实施方案》。方案涉及总体要求、主要改革任务、组织实施三大部分,提出六个方面25项改革任务。

常州市总工会改革实施方案主要内容是,完善工会组织体制、改进工作运行机制、强化维权服务工作、加强工会干部队伍建设。

建设、提高综合保障水平、发挥工会党组领导核心作用。

在完善工会组织体制方面,将提高领导机构中职工代表比例,工会代表大会工人代表比例由5%提高到20%左右。在强化维权服务工作方面,将推动健全和落实市总工会与市政府联席会议制度、协调劳动关系三方机制,深化和谐劳动关系企业创建工作。

吴文龙 刘国庆

# 壮汉感冒挂水突然病危

医生一夜除颤13次,终于把他救回来

本以为是普通的感冒,常州市民郑先生(化姓)却在挂水后连站立都困难,全身只剩下头颈能转动,医院甚至下达了病危通知书。日前,患有甲亢的郑先生突发低钾血症,医生一个晚上为他做了多达13次除颤,才把他从死神手中抢了回来,其中一名护士甚至因为参与抢救没能与临终的外婆见上最后一面。目前,郑先生已转危为安,仍在医院接受进一步治疗。

刘歆韵 孙镇江 陆文杰

## 患者全身只有头颈能动

2月19日,很多人都还沉浸在过年的喜庆气氛中,对于常州的郑先生一家来说,这一天却充满了凶险。当天下午,感冒几日未见好转的郑先生来到社区卫生院,医生为他开了些常规的输液处方,并嘱咐他好好休息。

输液过程中,郑先生觉得手脚渐渐有些发软,他并没有在意,以为只是感冒又严重了,想着输完液得赶紧回家睡一觉。但是,休息并没有让情况有所好转,他感到更不对劲了,浑身无力的症状越来越严重。家人赶紧将他送往常州市第二人民医院。

当晚11点40分,郑先生和家人来到常州二院阳湖院区,此时的郑先生已经无法站立,全身只剩头部还能转动。值班医生蒋凌根据经验判断,患者可能发生了严重的低血钾,随后的急诊生化报告证实了这个推测。

蒋凌向家属下了病危通知书,听到这个消息,郑先生的妻子陈女士(化名)根本无法接受。在她看来,丈夫一向身体强壮,

早上都还好好的,怎么能说病危就病危了呢?

## 一晚上13次除颤抢救

这时,郑先生突然浑身剧烈抽搐起来,双眼上翻,床边的监护仪发出刺耳的尖叫。心电曲线已经变成了明显的颤动波形,颤动频率超过了250次/分钟,这是典型的室颤现象,三位医护人员立即展开抢救。

凌晨3点,郑先生的病情再次突然恶化,虽然经过抢救,郑先生暂时脱离了危险,可这回,命运似乎有意要和他开个不小的玩笑。无论医护人员怎么努力地一次次将他从鬼门关拉回来,隔不到5分钟,室颤又会再度发生。

补了很多钾,复查生化却发现郑先生血钾浓度更低了,经过反复讨论和检查,专家们发现郑先生患有甲亢。“甲亢患者体内超生理量的甲状腺激素还能促进蛋白质分解,使尿中的钾离子排出增多,产生低钾血症。”蒋凌医生告诉现代快报记者,常规的补钾速度远远跟不上机体代谢的速度,这种情况

况下专家们尝试采用中心置管,静脉持续泵入的方式加大钾的补充量。

清晨6点,当天边终于亮起曙光,郑先生的生命体征也越发平稳。忙碌了一夜的医护人员总算有时间坐下整理那些厚厚的抢救记录。蒋凌医生惊讶地发现,这一晚,他们竟给郑先生做了整整13次除颤!蒋凌医生坦言,这在自己近十年的行医生涯中还是第一次遇见。

## 护士没能见外婆最后一面

现代快报记者了解到,在抢救过程中,医护人员采用心肺复苏和电除颤交替进行。因为郑先生身材高大,娇小的护士万娟不得不一次次爬上抢救床实施胸外按压,身上的工作服已经被汗水浸透了,可她手上的动作却没有丝毫停顿。一次无效,再来!无效,再来……坚持不懈地做着除颤,直到监护器的警报声解除。

为了防止发生意外,接下来的时间,万娟几乎是寸步不离地守在郑先生床边。也是在这一晚,这个可爱姑娘的外婆永远离开了她,而她甚至没来得及回家看一眼。

“遇到这样的紧急情况,我肯定不能离开,这是我的本职工作。外婆走了,没能见到最后一面,说实话心里是很难过,还好有家人理解。”说起当天因为参与抢救没能见上外婆最后一面,万娟坦言其实还是挺遗憾的。

## 假期镇江用电负荷、供电量双增长

2月24日,国网镇江供电公司电力调控中心发布消息称,2018年春节期间,镇江地区最高用电负荷和日供电量均呈现增长趋势,最高用电负荷为2137.03兆瓦(2月15日除夕),同比增长为6.72%;日供电量为26386万千瓦时,同比增长为11.69%。

春节期间,镇江供电公司调度部门当班调控员加强对电网

安全分析与负荷预控,及时做好电网监视工作,合理安排电网运行方式;严格执行每日报告、层层报告制度,遇有紧急、重要事项或重大突发事件,立即报告并妥当处理;运检部门针对冬季特征,在加强特巡、夜巡的基础上,重点对管辖范围内的变电站进行专项检查。

马海涛 马骏毅 林清智